

В Объединенный диссертационный совет Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

Отзыв на автореферат

диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Каракулиной Кристины Николаевны на тему: «Формирование инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса» по научной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность темы кандидатской диссертации Каракулиной Кристины Николаевны определяется необходимостью поиска новых форм и способов повышения эффективности инновационной деятельности и производительности промышленности, в частности ее важнейшего для национальной экономики сегмента - металлургического комплекса. В силу стратегической значимости этого сектора экономики, требуется расширение научной дискуссии в этой области, с фокусом поиска актуальных методологических подходов формирования инновационных стратегий и методов развития горнорудных предприятий. Важно подчеркнуть, что общая методологическая база для формирования инновационной стратегии сложилась ранее. Но различные отрасли и комплексы имеют свою специфику инновационной деятельности, что не учитывается и не может учитываться в общей методологии. Именно поэтому актуальны теоретические исследования, направленные на адаптацию, развитие существующего и разработку нового инструментария формирования инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса,

учитывающие драйверы развития и специфику процессов горнорудных предприятий. Именно эти актуальные вопросы находятся в фокусе внимания соискателя, определившего предметом исследования организационно-управленческие отношения, возникающие в процессе формирования инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса

Целью исследования К.Н. Каракулина выбрала разработку теоретико-методических положений и обоснование практических рекомендаций по формированию инновационных стратегий развития ГП МК. Формулировка корректно раскрывает область и ожидаемые результаты исследования.

Автореферат производит в целом положительное впечатление. Его оформление и логика изложения лаконичны, но, в то же время, в нем раскрыты основные научные результаты, полученные автором, с достаточной полнотой. Также обращает на себя внимание высокая публикационная активность автора: 26 работ, из которых 7 статей - в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и 4 статьи проиндексированы в базе Scopus и Web of Science. В авторских публикациях, значительная часть которых опубликована в рецензируемых профессиональных научных изданиях, новые положения и выводы диссертации получили детальное отражение.

Также несомненным достоинством работы является представленная апробация авторских разработок в практике стратегического планирования на уровне горнорудных предприятий: АО «Комбинат КМАруда», АО «Стойленский ГОК», АО «Лебединский ГОК», а также в учебном процессе вуза. Апробация подтверждает обоснованность и достоверность разработок Каракулиной К.Н., их практическую значимость.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автором предложены научно значимые решения по разработке методологии инновационных стратегий развития горнорудных предприятий металлургического комплекса с достаточно полным и многосторонним учетом специфики факторов

производства сегмента промышленности. Решение в диссертации раскрыто через ряд методов, моделей, методических подходов, алгоритмов и механизмов.

Вместе с тем, хотелось бы остановиться на одной дискуссионной позиции. При рассмотрении вопросов внедрения инновационной ресурсосберегающей эко-технологической системы наиболее целесообразно рассматривать ресурсный потенциал недр в широком аспекте, поэтому не совсем ясно, какой конкретный эффект, кроме экономического (таблица 5 автореферата), получит горнодобывающее предприятие от внедрения предлагаемого автором организационно-экономического механизма инновационной ресурсосберегающей эко-технологической системы? Представленный недостаток не влияет на положительную оценку работы, может рассматриваться как направление дальнейшего научного поиска соискателя.

Таким образом, диссертация Каракулиной Кристины Николаевны является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладающей научной новизной, значимостью для науки и практики, обоснованностью и достоверностью. Диссертация отвечает всем критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в частности требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней». Автор диссертации, Каракулина К. Н., заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры экономики и управления
организациями
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
д.э.н., доцент

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
394018, Воронежская область, г. Воронеж, Университетская площадь, 1
Тел.: 8 (903) 656-90-45, e-mail: ggalina123@yandex.ru

федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)
Подпись: Толстикова Г.В.
завещаю _____
_____ Толстикова Г.В. _____
_____ 20.08.2021 _____
расшифровка подписи

